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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 7 GIUGNO 1 8 8 4 

I! deputalo Arnaboldi presenta una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Arnaboldi a ve-
nire alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Arnaboldi. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge relativo al trasferi-
mento di concessioni per linee telegrafiche sotto-
marine. 

Presidente. Do atto all'onorevole Arnaboldi della 
presentazione di questa relazione, che sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati . 

Discussione sull 'ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Costa. 

Costa. L 'onorevole presidente del Consiglio, ri-
spondendo l'altro giorno all'onorevole Boneschi, il 
quale pregava la Camera di affrettare la discus-
sione della domanda a procedere contro di me e 
contro l'onorevole Saladini, disse che egli avrebbe 
accettata la discussione della domanda stessa, ap-
pena l'onorevole ministro di grazia e giustizia, o 
chi per esso, fosse stato presente alla Camera. 

Ora, poiché abbiamo qui il commissario del Go-
verno rappresentante il Guardasigilli , io lo pre-
gherei di voler dire quando egli sia disposto ad 
accettare che questa discussione si faccia; non è 
per me, ma è per quelli che si trovano in carcere. 
Se il Governo non avesse difficoltà, io proporrei 
che la discussione avesse luogo domani in princi-
pio della seduta pomeridiana. 

Presidente. Onorevole Costa, debbo farle osser-
vare che il commissario del Governo è nominato 
unicamente allo scopò di sostenere la discussione 
del bilancio di grazia e giustizia, e del disegno di 
legge per aumento degli stipendi ai pretori ed agli 
aggiunti giudiziari. Quindi l'onorevole commis-
sario del Governo oltrepasserebbe le facoltà e i 
poteri a lui conferiti, quante volte rispondesse 
alla sua istanza. 

Però io mi farò un dovere di far conoscere al 
presidente del Consiglio il suo desiderio, affinchè 
il Governo provveda in modo che questa relazione 
che Ella ha indicata, possa essere prontamente di-
scussa, essendo anche mio desiderio che sia di-
scussa il più presto possibile. 

Costa. La ringrazio. 

La seduta è levata alle ore 7,30 pomeridiane. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 

Seduta antimeridiana. 

1° Seguito della discussione del disegno di 
legge: Pagamento degli stipendi, nomina e licen-
ziamento dei maestri elementari. (83-b) ( Urgenza) 

2° Convalidazione del R. Decreto r iguardante 

le industrie ammesse al beneficio della diminuzione 
della tassa sugli spiriti . (5-c) 

3° Maggiore spesa per la costruzione degli 
uffici doganali di Milano e di Catania. (204) • 

4° Istituzione di scuole pratiche e speciali di 
agricoltura. (57) ( Urgenza) 

5° Leva mari t t ima militare sulla classe del 
1864. (220) 

6° Provvedimenti relativi ai prestit i dei Go-
verni nazionali di Lombardia e di Venezia del 
1848 49 e ai residui crediti dei comuni toscani pel 
mantenimento delle t ruppe austriache dal 1849 al 
1855. (193) {Urgenza) 

Seduta pomeridiana. 

1° Seguito della discussione sopra lo stato di 
previsione del Ministero di grazia e giustizia. 
(139-A) 

2° Aumento degli stipendi dei pretori ed ag-
giunti giudiziari. (205) ( Urgenza) 

3° Stato di previsione della spesa del Mini-
stero dell ' interno per l'esercizio 1884-85 (142-a); 
e relative interrogazioni e interpellanze dei depu-
tati Aventi e altri, Carmine e Taverna, Caperle, 
Cavallotti, Mascilli, Cavallotti, Della Rocca, Sani 
Severino, Costa, Majocchi, Fort is e altri. 

4°. Modificazione della legge sull 'ordinamento 
del R. Esercito e dei servizi dipendenti dall'am-
ministrazione della guerra. (181) ( Urgenza) 

5° Responsabilità dei padroni e imprenditori 
per gl ' infortuni degli operai sul lavoro. (73) ( U r -
genza) 

6° Circoscrizione giudiziaria ed amministra-
tiva dei due mandamenti di Pistoia. (118) 

7° Disposizioni intese a promuovere i r im-
boschimenti. (35) ( Urgenza) 

8° Stato degli impiegati civili. (68) ( Urgenza) 
9° Provvedimenti relativi alla Cassa mili-

tare. (23) 
i0° Modificazioni ed aggiunte al titolo V I della 

legge 20 marzo 1865, n. 2298, allegato F sulle 
opere pubbliche. (31) ( Urgenza) 

11° Riforma della legge sulla leva mari t t ima in 
relazione al testo unico delle leggi sul recluta-
mento del R. esercito. (45) 

12° Riconoscimento giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) ( Urgenza) 

13° Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) ( Urgenza) 

-4° Aggregazione del comune di Palazzo Ca-
navese al mandamento d ' Iv rea . (213) 

P r o f . A v v . L u i g i R a v a n i 

Capo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1884 — Tip. della Camera dei Deputat i 
(Stabilimenti del Fibreno). 


